



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№141 (25375) | Пятница, 25 сентября 2009 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.kommuna.ru



Полная телепрограмма на неделю | Страницы 3-4

ВОРОНЕЖ И ОБЛАСТЬ

Сев озимых почти завершён

В области обмолочено 95% площадей и собрано 3,42 млн. тонн зерна по состоянию на 22 сентября. Убрано 665 тысяч тонн сахарной свёклы и 175 тысяч тонн подсолнечника, что составляет 22% от засеянных данными культурами площадей. Как сообщает пресс-центр губернатора и правительства Воронежской области, сев озимых культур произведён на 96% площадей.

Китайцев интересуют СМИ

В среду состоялась встреча представителей муниципальной телевизионной компании города Гуанчжоу (КНР) с сотрудниками информационно-аналитического управления администрации Воронежа. По словам руководителя делегации – директора компании господина Жу Йи, китайских коллег, прежде всего, интересовала структура региональных средств массовой информации (СМИ), тиражи и охват аудитории, вопросы проведения государственной политики в местных СМИ. Китайские коллеги совершают рабочую поездку по нашей стране. Кроме Воронежа они посетили Санкт-Петербург, а следующий пункт маршрута – Москва.

Готовы на 100 процентов

Крупнейшие управляющие компании Воронежа завершили подготовку жилищного фонда к отопительному сезону 2009-2010 годов, сообщает информационный центр ЖКХ Воронежа. На 100% готовы: ООО УК «РЭК Центральный», ОАО УК «Ленинского района», ОАО УК «Советского района», ОАО УК «Левобережного района», ОАО УК «Железнодорожного района», ООО УК «РАЙДЕЗ ЖКХ Железнодорожного района», ОАО УК «Коминтерновского района», ООО УК «РЭП 101», ООО УЭК «Мастер», ООО РЭК «Комфорт». По сообщению руководителя управления ЖКХ администрации Воронежа Игоря Черенкова, практически 100% городских котельных также готовы к зиме.

Осенние ярмарки

26 сентября в районах Воронежа вновь пройдут осенние сельскохозяйственные ярмарки. Из районов области сельчане привезут мясо и молокопродукты, яйца, крупы в ассортименте, растительное масло, овощи, фрукты, сахар и многое другое. Цены на таких ярмарках, как правило, ниже рыночных. Проходить ярмарки будут на территориях: рынка «Соборный» (ул. Вл. Невского, 47а), рынка МУП «Центральный рынок» (ул. Пушкинская, 8), рынка «Купеческий» (пр. Патриотов, 11), МУП «Рынок «Южный» (ул. Ростовская, 18а), парковки автотранспорта рынка ООО «Гранд-К» (ул. Электровозная, 29).

Пристав придёт и арестует

На 1 сентября задолженность по заработной плате в области достигла 120 млн.рублей. На руках у судебных приставов находилось 9000 исполнительных производств. Благодаря эффективной работе более 8000 из них на сумму почти 89 млн.руб. взыскано. Это один из самых высоких показателей в стране. В Ревьевке, например, руководитель ООО «РС-Агро» долгое время высылал на то, что у него нет средств на выплату зарплате. Как только принадлежащие должнику имущество было арестовано, необходимые средства тут же нашлись. Об этом сообщила пресс-служба Управления судебных приставов по Воронежской области.

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

Опасный ввоз – бруцеллёз!

Анна САРАНЦЕВА



На посту ДПС в Богучаре, на трассе М 4 «Дон» Управление Россельхознадзора по Воронежской и Волгоградской областям выявило не согласованный с Управлением Россельхознадзора и Управлением ветеринарии по Воронежской области ввоз в ООО «Сагуны-Агро» Подгоренского района 170 овец из Калмыкии, которая долгое время является неблагополучной по заболеванию бруцеллёзом. Завезённые овцы в настоящее время изолированы и поставлены на карантин.

К сожалению, это не единственный пример. В апреле 2009 года выявлены неоднократные случаи несанкционированного ввоза голов крупного рогатого скота на откорм в Лискинский район из Южного федерального округа, в том числе и неблагополучной по бруцеллёзу Калмыкии.

На сегодняшний день, из-за халатного отношения к требованиям ветеринарного законодательства, в одном из районов Воронежской области возник эпизоотический очаг по бруцеллёзу. Это заболевание зоонозное – общее для животных и человека, входит в перечень карантинных и особо опасных болезней. Оно не регистрировалось на территории Воронежской области на протяжении 20 лет. И один из самых эффективных способов нераспространения бруцеллёза – это убой заражённых и контактирующих с ними животных.

Сейчас Управление Россельхознадзора совместно с прокуратурой Воронежской области ведёт расследование в отношении ООО «Сагуны-Агро». По результатам расследования виновные лица будут привлечены к ответственности.

Рисует Анатолий БАВЫКИН



ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Фото: Константин ТОЛОКНИКОВ

Взрыв обозначил проблемы

Происшествие | В Воронеже на улице Краснознамённой взорвался склад с пиротехникой.

Чрезвычайное происшествие стало поводом для вопросов к местным властям

Как уже сообщала «Коммуна», в среду воронежцы оказались взбудоражены новостью – в городе опять что-то случилось. Вначале услышали сильный взрыв, затем увидели столб дыма. Позже выяснилось: взорвался склад с пиротехникой, принадлежащий компании «Омега».



Полсотни раненых из-за петард?

Восстановив хронологию событий. Около 12.45 в среду на пульт дежурного городского МЧС поступило сообщение о взрыве на улице Краснознамённой. Практически сразу на место происшествия стали прибывать спасатели, военнослужащие близлежащих воинских частей, спецтехника. Первые же прибывшие спасатели оценили степень разрушения во дворе дома как очень высокую. В результате трёх взрывов был полностью разрушен склад с пиротехникой, кирпичи и арматура разлетелись в радиусе до полутора километров. Кроме того, взрывной волной выбило стёкла в соседних многоэтажках, в корпусе Воронежского военного авиационно-инженерного университета и гарнизонного госпиталя. Разбито и 18 автомобилей Министерства обороны, стоявших на расположенной рядом стоянке. Уже через час на место прибыл мэр Сергей Колтух, осмотрел развалины, выслушал доклад руководителя городского ГО и ЧС Сергея Хомука. Уже тогда было ясно, что без погибших не обошлось – в паре десятков метров

виднелось тело, накрытое окровавленным одеялом. На тот момент количество пострадавших оценивалось в 35 человек, из них у шести – сильные ожоги более 60 процентов поверхности тела. Как заявило руководство ВВАИУ, в числе пострадавших – 15 курсантов. К вечеру количество раненых выросло до 54 человек, подтвердилось данные как минимум об одном погибшем. Уже на месте Сергей Колтух пообещал помощь городской администрации всем пострадавшим.

По дороге из разбитого стекла

Корреспонденты «Коммуны» оказались на месте взрыва практически сразу, ещё до приезда городских руководителей. Часть пути от цирка пришлось идти пешком, причиной этого стали огромные пробки и сорванные фуры на дорогах, разворачивающие транспорт в сторону от места ЧП. Первые разрушения заметили на корпусе одного из зданий, находившегося в паре сотен метров от эпицентра взрыва – выбитые стекла, сорванные форточки, неподалёку стоял дорогой БМВ с огромной дырой в заднем стекле. Чем ближе мы подходили к месту взрыва, тем более тревожной была картина. Разбитые машины и куски арматуры посередине дороги были повсюду. В стоящем рядом магазине взрывной волной выбило витрины, осколками

порезало продавцов, одна из которых рыдала рядом на ступеньках. В центре двора находилась огромная куча закопчённого кирпича, из-под которой торчали баллоны с газом, чудом не взорвавшиеся. В радиусе сотни метров всё было засыпано дымящимися оболочками петард и фейерверков, битым стеклом и шифером. Спасатели, рискуя жизнью, буквально на руках выносили дымящиеся трубки фейерверков, многие из которых могли сдетонировать в любую минуту. Главный вопрос был о количестве пострадавших. Официально сообщалось только о раненых, число которых превысило 30 человек. Когда один из журналистов, звоня в редакцию, сказал, что видел погибшего,

стоявший рядом высокий чин МЧС отреагировал мгновенно и чуть ли не отобрал телефон. Нет трубу, и всё тут. Между тем тем тёмным, накрытое одеялом, лежало на виду. Позже выяснилось, что это был 48-летний майор в отставке Константин Грачёв, работавший на территории поля связи и погибший от травмы головы. Тем временем пожарные тушили четыре горящих квартиры, попасть в которые им было несложно, ведь взрывной волной выбило не только окна, но и двери, в том числе и железную дверь в одном из подъездов. Пожары начались после того, как в окна квартир стали залетать горящие фейерверки. К слову, многие раненые пострадали из-за своего любопытства – после серии мелких хлопков они подошли к окнам и после сильного взрыва оказались под дождём из осколков.

Здесь же, во дворе, произошёл характерный случай, показывающий непрофессионализм отдельных сотрудников правоохранительных органов. В луже около одного из подъездов корреспондент «Коммуны» обнаружил свидетельство о рождении. Окончание | Страница 6

Заявление губернатора Алексея ГОРДЕЕВА

В связи со взрывом на складе пиротехнических изделий, повлекшем гибель человека, губернатор Алексей Гордеев сделал заявление.

«Правительство Воронежской области примет все меры, чтобы расследование ЧП было проведено досконально, в строгом соответствии с законом. Считаю недопустимым, что склад с опасной продукцией был расположен в жилом массиве, без должной охраны и

без соблюдения норм безопасности. Чудовищная безответственность собственников и руководителей, а также надзорных и иных служб, которые должны держать на особом контроле оборот взрывоопасных материалов, привела к трагедии. Ни один из виновников взрыва, ни одно из должностных лиц, выдавших разрешения на хранение взрывоопасных веществ в городе, не уйдет от ответственности».

Заметки из облдумы

Повестка дня определена

Воронежская областная дума после окончания летних парламентских каникул приступила к своей работе. Во вторник под председательством Владимира Ключникова состоялось заседание Совета областной думы, на котором была определена повестка дня и дата проведения 50-го заседания областной думы IV созыва.

Владимир КОЛОБОВ
главный редактор газеты «Областная Дума»

В соответствии с решением Совета Думы очередное заседание регионального парламента состоится 8 октября. В повестке дня – более 20 различных вопросов. Целый пакет законопроектов внесён на рассмотрение Думы губернатор области Алексей Гордеев. В частности, «О дополнительных гарантиях прав граждан Российской Федерации на обращение в органы государственной власти Воронежской области», «О порядке решения вопросов местного значения вновь образованных

поселений Воронежской области», «О рыболовстве в Воронежской области» и другие. По словам Владимира Ключникова, накануне заседания Думы планируется встреча губернатора Алексея Гордеева с председателями профильных комитетов и лидерами депутатских фракций регионального парламента. Основная тема – проект бюджета на 2010 год. Подробный отчёт о заседании Совета Думы будет опубликован в информационном бюллетене «Областная Дума», очередной выпуск которого после летних парламентских каникул выйдет в «Коммуне» 8 октября сего года.

Торг здесь уместен

Проблема | В Воронежской областной думе обсудили, как победить коррупцию при госзаказах

23 сентября в Парламентском центре прошёл семинар «Практика применения Закона о размещении заказов. Особенности проведения торгов на электронных площадках» с участием представителей организаторов торгов, государственных и муниципальных заказчиков области, руководителей Федеральной антимонопольной службы России (ФАС). На открытии семинара выступил председатель Воронежской областной думы, руководитель фракции «Единая Россия» Владимир Ключников.



Он сообщил собравшимся о практике применения Федерального закона № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд», указав на неоправданно длинные сроки проведения процедуры торгов по отдельным видам заказов. К примеру, строительных и ремонтных работ.

– Мы пытались внести поправки в этот закон, но, к сожалению, голос регионов

на федеральном уровне не был услышан. Поэтому вынуждены искать другие методы работы – например, принимать областную бюджет на несколько месяцев раньше, чтобы затем успеть провести торги. На сегодняшний день мы просим представителей центрального аппарата федеральной антимонопольной службы обратить внимание на предложение по совершенствованию закона, которые будут здесь озвучены, – сказал Владимир Ключников.

Свои предложения по решению проблем при размещении государственных и муниципальных заказов депутаты облдумы высказали на «круглом столе», прошедшем в рамках семинара. Главная проблема функционирования системы госзаказа – это непрозрачность тендерных процедур. По сведениям ФАС, на «откатах» чиновникам России ежегодно теряет 700 миллиардов рублей. Начальник Управления контроля размещения государственного заказа ФАС России Михаил Евраев отметил в своем до-

кладе, что закон не защищает от коррупционной составляющей при проведении конкурсов – существуют механизмы, позволяющие сделать выбор в пользу той или иной «нужной» компании. Это приводит к потерям бюджетных средств.

Сделать процедуру госзаказа прозрачной должна быть новая система торгов на электронных площадках. Внедрить её планируется в ближайшие несколько лет. Единный всероссийский портал начнёт работу с 1 января 2011 года – на нём будет размещаться информация обо всех заказах в стране. Это обеспечит равные возможности для всех участников торгов. Предполагается жёсткий формат заявок, универсальная поисковая система и полная анонимность – ни заказчики, ни исполнители госзаказов друг друга знать не будут. Кроме этого, в числе нововведений, планируемых ФАС, – твёрдая цена контракта. После его подписания, по закону, стороны уже не смогут изменить сумму заказа.

Пресс-служба Воронежской областной думы.

ПОДПИСКА - 2010
В Воронежской области продолжается ОСНОВНАЯ ПОДПИСКА НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2010 г. на газету «Коммуна».

ПОГОДА
Воронежский гидрометецентр

По сведениям Воронежского гидрометецентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, местами кратковременный дождь; ветер западный, умеренный; температура +15...+20.

26 сентября по области – облачно с прояснениями, преимущественно без осадков; ветер северо-западный, умеренный; температура ночью +4...+9, местами при прояснениях до -1, днём +11...+16.

27 сентября по области – переменная облачность, преимущественно без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью +4...+9, местами до 0, днём +13...+18.



ВАЛЮТА
\$ 30.0678
€ 44.362
Центральный Банк Российской Федерации

Бюджетникам заплатят по-новому

В городской думе | Оплата труда бюджетников, МУПы, подготовка к отопительному сезону и другие вопросы рассмотрены на 72-й сессии

Руслана ПЕРЕСЛАВЦЕВА

С первого октября текущего года в Воронеже вводится новая система оплаты труда работников муниципальных учреждений. Такое решение приняли депутаты Воронежской городской думы в ходе 72-й сессии. Этому решению накануне предшествовали серьезные дебаты, и мэрия, и бюджетная комиссия Думы представили свои варианты перехода на новую систему оплаты труда. В итоге была создана согласительная комиссия.

В итоге решение, принятое совместными усилиями на сессии, было поддержано всеми присутствующими парламентариями.

Председатель постоянной комиссии по бюджету, экономике, планированию, налоговой политике и инвестициям гордумы Александр Провоторов, комментируя этот вопрос, подчеркнул: «На повышение фонда оплаты труда на 30% с 1 октября 2009 года будет направлено из бюджета 198 млн. рублей. Принятый на сессии вариант перехода на новую систему оплаты труда предусматривает принципиально новую систему окладов. Вместо существующей тарифной сетки во всех бюджетных учреждениях будет создано 6 квалификационных групп работников от низшего до высшего звена с соответствующим размером оклада. Принято решение установить минимальную должностной оклад работников муниципальных учреждений на уровне минимального размера оплаты труда — 4 330 рублей». Соответственно оклады работников будут отличаться от первоначальных на 30%.

Провоторов также назвал данную систему прогрессивной, так как она предусматривает до 25% средств на фонд оплаты труда для материального стимулирования. В числе вопросов, связанных с бюджетом, депутаты согласовали предоставление МКП «Воронежтеплосети» льготы по уплате отчислений с прибыли за пользование муниципальным имуществом в размере 16 млн. рублей. По словам депутата Алексея Сергеева, это связано с тем, что в 2008 и 2009 годах муниципальным предприятием было принято порядка 100 км сетей, которые были отремонтированы, и в текущем году будет освоено 100 млн. рублей по капитальному ремонту за счет собственных средств «Теплосети».

«Что касается подготовки к отопительному сезону в целом — предприятие работает в плановом режиме, графики выдерживаются. С первого октября начинаем заполнять систему по отоплению. Думаю, срывов не будет», — подчеркнул депутат. Также парламентарии рассмотрели порядка 11 вопросов, касающихся МУПов и муниципальной собственности. После непродолжительных прений депутаты согласовали создание муниципального автономного учреждения городского округа город Воронеж «Спортивный комплекс «Юбилейный», а также изменение типа муниципального учреждения «Муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования детей детско-юношеская школа №1» и МОУ дополнительного образования Детская художественная школа на муниципальных автономных учреждениях соответственно. На вопрос некоторых депутатов о том, не приведет ли это к вводу муниципального имущества и перепрофилированию данных учреждений, глава городского округа Сергей Колыхун подробно рассказал о преимуществах данной юридической формы муниципальных учреждений в первую очередь для детей и подростков, которые в них занимаются. «Это продуманный шаг, — сказал мэр, — многие города уже перешли на эту форму, признанную в качестве наиболее эффективной на сегодняшний день».

«В МАУ весь имущественный комплекс находится в муниципальной собственности, учреждение не может им самостоятельно распоряжаться. МАУ финансируется из городского бюджета, но в то же время может заниматься коммерческой деятельностью. При этом вся работа данного учреждения находится под контролем администрации, муниципалитет пишет для МАУ задания, согласно которым оно должно взять на обучение четко оговоренное количество детей, при этом без ссылок на какие-либо трудности», — пояснил мэр.

По решению городской думы о согласовании передачи в оперативное управление МУЗ ГО «Стоматологическая поликлиника №36» недвижимого имущества, расположенного по адресу: ул. Новгородская, 121, у жителей Коминтерновского района появится новый филиал стоматологической клиники.

А у жителей левого берега — помещение для дневного стационара: парламентарии согласовали передачу в оперативное управление МУЗ ГО «Городская поликлиника №18» недвижимого имущества по адресу: ул. Волгодонская, 2а.

Согласно решению Думы передано нежилое встроенное помещение в селе Масловка по адресу: ул. Лызова, 12, детской школе искусств №10.

В ходе сессии были также утверждены известные положения инвестиционной политики городского округа Воронеж. Парламентарии также наделили правами юридического лица департамент образования городского округа город Воронеж.

По инициативе спикера Думы Александра Шинюлина на сессии заслушали информацию о подготовке объектов жилищно-коммунального хозяйства к отопительному сезону в осенне-зимний период 2009-2010 гг. Как выяснилось, по состоянию на 18 сентября 2009 года сдано по актам теплоснабжающим организациям из 4350 жилых домов с централизованным отоплением — 41 317 домов (или 99,2%) и 461 организация (или 100%). Из 269 котельных отремонтировано 267 единиц. Из запланированного в 2009 году ремонта 14 264 погонных метров теплосетей фактически отремонтировано 13 471 погонный метр, что почти в 2 раза больше, чем в 2008 году.

Что касается системы электроснабжения, то на 18 сентября из запланированных отремонтировано 89 (или 100%) трансформаторных подстанций и в электросети заменено 27 км (или 100%) проводов.

Относительно установки приборов учёта электроэнергии в многоквартирных домах информация следующая. Всего подано заявок на установку электросчётчиков в 2 915 жилых домах. По состоянию на 18 сентября установлено 1119 счётчиков в 703 жилых домах.

18 сентября состоялась аукцион по выбору подрядной организации на установку теплового узла учёта тепловой энергии в 140 многоквартирных домах.

Кроме того, в 2009 году 7 многоквартирных домов (бюджетный) в соответствии с планом капитального ремонта оснащено индивидуальными тепловыми пунктами. С целью перевода устаревших угольных котельных на газовое топливо в 2009 году ведётся строительство двух блочно-модульных котельных в городском микрорайоне Сомово по улице Платонова, 6к и в селе Семилукские Выселки городской микрорайона Масловка. Это будет новая котельная средней школы №96. По словам чиновников, в 2010 году будет начато строительство блочно-модульной котельной школы №7 в селе Таврово (сегодня школа отапливается углем), а также в поселке Краснопольный.

РОСНО выбирает Воронеж

Из первых рук | Впервые крупная российская страховая компания решила на перевод важнейшего подразделения в регион

Дмитрий ДЕНИСЕНКО

Об открытии единого операционного центра в Воронеже для консолидации типовых бизнес-процессов: колл-центр, обработка рядовых страховых случаев ОСАГО, проведение стандартных финансовых операций — было объявлено руководством страховой компании «РОСНО» на встрече с журналистами в бизнес-центре «Московский». Сегодня это является уникальным управленческим решением для российского страхового рынка. Операционный сервисный центр Allianz Eurasia Business Services (AEBIS) изначально ориентирован на формирование высокого уровня отраслевого стандарта обслуживания. В РОСНО претендуют на то, чтобы этот стандарт определять и задавать в будущем.



Стратегическая идея сосредоточить операционную деятельность в одном из регионов России созрела ещё задолго до кризиса, — говорит первый заместитель Генерального директора — исполнительный директор

ОАО СК «РОСНО» Дмитрий Попов. — Шаг сделан осознанно. И сегодня мы перешли от слов к делу. Первый этап — пилотный проект — уже работает. Новая структура в ближайшей перспективе объединит большинство

типовых бизнес-процессов, ранее осуществлявшихся различными структурами компании по всей территории России.

Создание Операционного центра АЕБИС в Воронеже позволяет качественно изменить существующую модель ведения бизнеса и обслуживания клиента, достичь единых стандартов. Сейчас в Воронеже запущен в эксплуатацию современный колл-центр, который в ближайшем будущем станет единым для всех подразделений РОСНО в России, а в перспективе — и дочерних компаний в Украине и в Казахстане. Кроме того, в Центре осуществляются операции по урегулированию убытков ОСАГО, прямому возмещению ущерба, администрированию полисов, проводятся простейшие финансовые операции, такие как обработка кассовых документов.

Решение о размещении единого Операционного центра именно в Воронеже было неслучайным, — продолжает заместитель исполнительного директора компании Стефан Шмид. — Из начального перечня в 100 российских городов в «короткий» список попали только пять. Среди критериев отбора были численность населения и наличие требуемых трудовых ресурсов, близость к Москве и транспортная доступность и другие.

Планируется, что уже к концу будущего года штат сотрудников Операционного центра АЕБИС достигнет 400 человек. Директор Операционного центра АЕБИС Сергей Абалякин выразил удовлетворение тем, что воронежцы разрешили его опасения по поводу возможного дефицита кадров необходимого уровня образо-

вания. Несмотря на отсутствие каких-либо специальных акций для привлечения внимания горожан, ежедневно сюда поступают новые и новые резюме. «Это свидетельствует о том, что работа у нас вызывает интерес у воронежцев».

Открытие Операционного центра в Воронеже подтверждает растущий интерес бизнес-структур к региону, — подчёркивает заместитель губернатора Воронежской области — первый заместитель председателя правительства Александра Ганова. — Это говорит о высоком потенциале нашей территории. Присутствие столь крупного инвестора важно не только с точки зрения создания рабочих мест, но и широкого внедрения страхования как эффективного инструмента защиты предприятий и граждан.

И посеет, и урожаем уберёт, и коров накормит

Твои партнёры, село! | Линейка техники, поставляемая компанией Ростсельмаш, постоянно расширяется, и она пользуется большим спросом и признанием у аграриев

Если в нынешнем году на поле золотился подсолнечник, то что можно будет увидеть на этом поле следующим летом? Ответы будут самые разные: ячмень или кукурузу, или гречиху, или что-нибудь ещё. Но, к горькому сожалению, правы в основном окажутся те, кто скажет прямо, по опыту многих последних лет: «Голые, унылые подсолнечные стебли. И бурьян. Да ещё бледные всходы потертого же подсолнечника». Действительно, уборка подсолнечника в лучшем случае приходится на конец сентября. А ведь потом поле нужно вспахать, что по глубокой осени удаётся далеко не всегда. Тем более, что пахота — занятие затратное не только по расходам на ГСМ, но и по времени. А колё по полю не вспахают, то руки у агронома дойдут до него лишь к середине следующего лета...

Алексей СОЛОВЬЁВ

А вот на поле ЗАО «Павловская МТС», где ещё вчера убирали подсолнечник, вчера же были уложены в землю семена озимой пшеницы. Без пахоты, без дискования, без культивации. Сбудутся прогнозы синоптиков на дождливые дожди — и к середине октября будет здесь радовать глаз зелёный ковер озимки, обещающий хороший хлеб в следующем году.

Не может быть? Может! В этом году увидели участники Полёвской демонстрации, которую провело здесь ООО ПТП «Агропромснаб». На неё приехали руководители хозяйств, инженеры служб, главные агрономы из многих районов области. И приехав, не пожалели. Действительно, разве видели прежде они такую картинку: новенький Агрос 530 убирает подсолнечник, и буквально вслед за ним по полю движется посевной комплекс, оставляя позади себя широкую полосу тщательно разделанной земли со спрятанными в неё на заданную глубину семенами.

— Это как раз и есть то, что мы называем новыми технологиями в агропромышленном комплексе, — заметил начальник отдела научно-инновационного и технического развития департамента аграрной политики Воронежской области Виктор Княжский. — За такими технологиями — завтрашний день нашего села, если мы хотим поднять его на самый современный европейский уровень. И очень отрадн, что к оснащению такой техникой наших аграриев имеет прямое отношение такой проверенный производитель, как Ростсельмаш.

В сказанном Виктором Ивановичем нет ни малейшего преувеличения. Ведь на посевные комплексы, подобные представленному на полях Павловской МТС, воронежские аграрии и прежде обращали внимание. Ну разве не мечта: за один проход комплекс и рыхлит землю, и вносит удобрения, и укладывает семена, и прикатывает бороздки, сберегая влагу. Необходимость в самых трудоёмких и энергозатратных операциях отпадает сама собой. Но сдерживало многих не только то, что комплекс недешев, но и то, что ни один из отечественных тракторов его за собой не потянет — ведь для этого нужно как минимум 400 лошадиных сил. А если учесть, что помимо дисков, сошников, катков и других пропашных орудий селка комплектуется бункером для семян и удобрений в 10-15 кубометров, то к мощности трактора требования ещё более высокие. В принципе среди ряда «иномарок» такие тракторы есть, но каких-то из них выбрать, чтобы он наиболее подходил для России, к тому же чтобы и сервис был оперативен и доступен?

Теперь все эти вопросы и сомнения позади. Позади с той самой поры, как знаменитый канадский тракторный завод Buhler VERSATILE (Бюлер Версатил) — его тракторы работают по всему миру — вошёл в структуру компании Ростсельмаш, известного всему миру производителя зерноуборочной техники. С осени прошлого года мощные тракторы всемирно известной марки стали собираться и на производственных площадках Ростсельмаш.

В объединении Ростсельмаш и Бюлер была внутренняя логика: мы подходим друг другу как две части пазла, — заявил, комментируя это важное событие, генеральный директор Ростсельмаш Валерий Мальцев. — Наши комбайны и тракторы идеально дополняют друг друга, и теперь мы можем предложить своим клиентам не только высокопроизводительную комбайновую, но и энергоснабленную тракторную технику.

Отличная техника, — рассказывал мне недели три назад председатель сельхозартели имени Ленина — одного из лучших хозяйств не только Аннинского района, но и всей Воронежской области Владимир Солнцев. — Мы, например, сумев обзавестись к началу нынешнего сезона трактором VERSATILE, очень довольны. Как доволны и тем, что среди зерноуборочной техники ставку делаем на комбайны Ростсельмаш. Новый Агрос 530 — тому подтверждение. Высокопроизводительная современная машина, к тому же гарантийная и сервисное обслуживание у дилеров Ростсельмаш всегда на высоте. В горячую пору не было ни сбоя, ни простоев. А VERSATILE прекрасно зарекомендовал себя как с посевным комплексом, один засеяв почти все зерновые, так и с самым широким дисковым БДМ-Агро. А ведь всё это — ключ к повышению урожайности. Кстати, посмотрите, как идёт VERSATILE с дискатормом! Не правда ли, впечатляюще?

Впечатляюще VERSATILE работал и на поле ЗАО «Павловская МТС». Круто — наверное, круче самого маневренного легкового автомобиля — развернувшись

радиатор. Казалось бы, зачем, ведь можно иметь и меньший радиатор, как, например, на моделях конкурентов. А затем, что чем больше площадь радиатора, тем меньше поток воздуха нужен для его охлаждения. Значит, основная сила дизеля будет расходоваться по назначению — на колёса.

О рабочем месте механизатора и говорить не приходится. Просторная кабина с обзором на 360 градусов позволяет полностью контролировать работу и... наслаждаться ею. В кабине с надёжной звукоизоляцией — кондиционер, магнитола, бортовой компьютер, который следит за всеми параметрами работы трактора. А на дисплее — вся информация о том, как ведёт себя агрегируемый посевной комплекс. Тут и соблюдение нормы высева и глубины заделки семян, и расход удобрений, и запас и тех и других в бункере.

— А на тракторе работаю почти с детства, — улыбается, рассказывает Сергей Павлов. — Наверное, все марки были моими — от ДТ-75 и МТЗ до Т-150 и Кировца. Не корю их, ибо всему своё время, но от этой машины я в восторге. Вчера, например, засеял почти 200 гектаров — но усталости не ощутил. Да и сегодня, судя по всему, сделаю не меньше.

— А я бы обратил внимание на тот выигрыш, который мы имеем от использования этого трактора «в упоржке» с посевным комплексом, — вступают в разговор главный агроном ЗАО «Павловская МТС» Дмитрий Шаталов. — На вспашке поля после подсолнечника тратится до 30 литров солярки. Ещё несколько литров — на культивацию. Ещё несколько — на сев. Итого почти сорок литров. Тысяча рублей, считай, уже вылетела на ветер. А VERSATILE в агрегате с посевным комплексом тратит на гектаре всего семь литров топлива. Почти в шесть раз меньше! Умножьте

другие — позволяют легко справиться даже со скрученными и полеглыми хледами и буквально «обрить» поле. На уборке подсолнечника требования немного иные. Ведь приходится иметь дело с толстыми, сухими и грубыми стеблями, и в то же время срезать их нужно осторожно и нежно, иначе тугие корзины сразу же брызнут во все стороны слепыми семенами.

Жатка ПСП-10М прекрасно справляется с этой задачей. Как придричливо ни осматривали убранные поле многочисленные гости, а поводов для каких-либо укоров в адрес АСРОС 530 и его жатки не нашли. И явно с легким чувством отошли в сторону, давая «зелёный» свет VERSATILE в агрегате с посевным комплексом.

А на соседнем поле, словно по заказу, комбайн убирал кукурузу на зерно. И это был тоже АСРОС 530, только оборудованный жаткой ППК-81-01. И снова, как ни осматривали загонок позади комбайна привыкшие всё подвергать сомнению аграрии, потерю они не нашли. Да их и не найти — ведь жатка ППК-81-01 специально разработана для уборки кукурузы и, вобрав в себя ряд смелых инженерных идей, удовлетворяет самым высоким требованиям.

— И это всё Ростсельмаш? — переспрашивает главный агроном одного из петропавловских хозяйств. — Да, это всё Ростсельмаш, — отвечает представитель этой компании Александр Шадури. — Но Ростсельмаш сегодня — это не только несколько марок зерноуборочных комбайнов, не только мощный VERSATILE — на целая линейка кормоуборочной техники.

Действительно, ныне, помимо знаменитого кормоуборочного комбайна Дон-680М, Ростсельмаш поставил колесико-плющилки ротационные Berkut, прицепные кормоуборочные комбайны



Галина Коновалова, генеральный директор ЗАО «Терновское»: «Сотрудничество с компанией Ростсельмаш для нас, сельян, очень выгодно».

Тарасенко не жалеет добрых слов в адрес прицепного кормоуборочного комбайна Стрига, председатель сельхозартели «Родина» Богучарского района Василий Резников — в адрес зерноуборочного АСРОС 530, которых он купил уже два, генеральный директор ОАО «Южное» Россосанского района Николай Петряев с похвалой отзываясь о кормоуборочном Дон 680М. И все, словно стоворившись, отмечают высокое качество гарантийного и сервисного обслуживания, предоставляемого ООО «Агропромснаб».

— Иного и быть не может, — отвечает генеральный директор ООО «Агропромснаб» Виктор Скутнев. — Как официальный дилер компании Ростсельмаш мы гарантируем быстрое и качественное решение всех вопросов, связанных с обслуживанием и ремонтом тракторов, комбайнов и кормоуборочной техники, поставляемой Ростсельмаш. По первому звонку наши представители готовы выехать на помощь и в течение не более 24 часов устранить возникшие неполадки. Говорю об этом с полной уверенностью не случайно. В нашем центре, как и во всех дилерских центрах Ростсельмаш, работают профессионалы, прошедшие специальную подготовку, у нас есть мобильные диагностические установки, мы располагаем сертифицированным складом оригинальных запасных частей.

О запасных частях на Полевой демонстрации тоже, кстати, зашла речь. Ведь рынок сельскохозяйственной техники, как и авторный, по-прежнему остаётся очень привлекательным для поставщиков поддельных запасных частей. Но выгода от явной дешёвки никогда чаще всего оказывается мнимой. Быстро выйдя из строя, контрафактная деталь может повредить другие узлы и механизмы, что приведёт к простоям машины и ещё большим затратам на ремонт. Воистину скупой платит дважды. Но, к счастью, воронежские аграрии всё больше ориентируются на оригинальные части Ростсельмаш, приобретая их непосредственно в дилерских центрах. Тем, кто давно и последовательно придерживается этой политики, прямо на Полевой демонстрации были вручены памятные призы и подарки.

Один из них — мощный плысесос — получил генеральный директор ЗАО «Терновское» Новохопёрского района Галина Коновалова. Улыбаясь, она пошутила, что теперь в комбайнах Ростсельмаш станет ещё чище и комфортнее. И уже серьёзно добавила, что возлагаемому хозяйству с компанией Ростсельмаш и впредь по пути. На благо добрых урожаев и благополучия сельян.

С этим, кстати, согласились все участники Полевой демонстрации.



Агрос 530 убирает подсолнечник, и сразу же по полю идёт посевной комплекс.

на краю поля, трактор с вращающимся по размерам посевным комплексом легко ушёл вдали. Развернувшись на противоположном конце поля — и снова сюда, к восторженным взглядам. Всего каких-то восемь минут — а два гектара уже засеяны! Засеяны, напомним, там, где ещё четверть часа назад плотной стеной стоял подсолнечник с увесистыми корзинами.

В основе такой мощи VERSATILE и столь внушительной его производительности — десятки слагаемых. Взять хотя бы двигатель. Он в серии энергоснабжаемых машин — шестилитровые американской фирмы Cummins с рабочим объемом в 15 литров и мощностью в 435, 485 или 535 лошадиных сил. Какими бы ни случились нагрузки в поле, благодаря уникальной оптимизации оборотов двигателя и крутящего момента трактор без замочки справится с ними. Справится в том числе и благодаря сверхпрочной конструкции рамы, высоконадежной трансмиссии, благодаря широким колёсам, которых у трактора в два раза больше, чем на обычных моделях. То есть все!

Маленький, но тоже весьма веский аргумент: в системе управления тракторов VERSATILE используется боль-

ше общую площадь посевов, считайте, делает вывод.

— А не будет ли в следующем году по пшенице цветы подсолнечник? — интересуется кто-то из гостей, явно имея в виду возможные потери при нынешней уборке. — Вон как рево ходит по полю АСРОС 530.

— Не будет, — тут уже в разговор вступает начальник отдела продаж полнокомплектной техники «Агропромснаб» Юрий Волковой. — Не будет. Ибо на этом комбайне установлена жатка ПСП-10М, специально предназначенная для уборки подсолнечника.

О жатке Power Stream, которой комплектуются АСРОС 530 для уборки зерновых культур, мы, кстати, не раз уже рассказывали. Её уникальные особенности — планетарный привод ножей типа Schumacher, высокая частота резания и двойная режущая кромка, мезаниво с особой траекторией движения, возможность продольно-поперечного копирования рельефа почвы и многие

дальше. Стерн, косилки ротационные Strige, грабли роторные Kolibri, пресс-подборщики рулонные Pelikan и тьюковые Tykan, миксеры-кормораздатчики Komlogant и другую очень необходимую для тех, кто развивает животноводство, технику.

— Мы в начале нынешнего лета, перед кормозаготовкой, решили обновить такую технику, — рассказал главный инженер госплемзавода «Дружба» Павловского района, известного на всю область своим «большим молоком», Иван Вакулин. — И оказались перед непростым выбором: как найти оптимальное соотношение цены и качества? Взвесили всё и поняли: лучших косилок, нежели Strige, просто нет. Взяли их сразу три. И правильно сделали. Лето было сложным, но в зимовку уходим с надёжным запасом кормов. Так что Ростсельмаш теперь не только убирает урожай, но и кормит, но и коров кормит. И молока нам прибавляет.

Руководитель ГУП ОПХ «Воробьёвское» Воробьёвского района Николай

ООО ПТП «Агропромснаб»
Воронежская область, г. Павловск, ул. Строительная, 8а
Тел.: (47362)3-10-56, 3-10-57, 2-20-00.

РОСТСЕЛЬМАШ
Агротехника Профессионалов

Table with TV channel schedules for the first part of the week, including channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, and РОССИЯ.

Table with TV channel schedules for the second part of the week, including channels like ТВ ЦЕНТР, ТНТ-ГУБЕРНИЯ, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Table with TV channel schedules for the third part of the week, including channels like ДОМАШНИЙ, КУЛЬТУРА, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Advertisement for 'ОАО «Воронежэнергоремонт»' featuring a large photo and text about electricity services.

Table with TV channel schedules for the fourth part of the week, including channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, and РОССИЯ.

Table with TV channel schedules for the fifth part of the week, including channels like ТВ ЦЕНТР, ТНТ-ГУБЕРНИЯ, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Table with TV channel schedules for the sixth part of the week, including channels like ДОМАШНИЙ, КУЛЬТУРА, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Advertisement for 'ГОРОДСКОЕ ПОХОРОННОЕ БЮРО' with a photo of a funeral home and contact information.

Table with TV channel schedules for the seventh part of the week, including channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, and РОССИЯ.

Table with TV channel schedules for the eighth part of the week, including channels like ТВ ЦЕНТР, ТНТ-ГУБЕРНИЯ, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Table with TV channel schedules for the ninth part of the week, including channels like ДОМАШНИЙ, КУЛЬТУРА, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Advertisement for 'МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ СОВРЕМЕННОЙ ЭКОНОМИКИ' with a photo of a building and text about economic education.

Table with TV channel schedules for the tenth part of the week, including channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, and РОССИЯ.

Table with TV channel schedules for the eleventh part of the week, including channels like ТВ ЦЕНТР, ТНТ-ГУБЕРНИЯ, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Advertisement for 'Закрытое акционерное общество СУ-11 «ЛИПЕЦКСТРОЙ»' with a photo of a building and text about construction services.

Advertisement for 'ООО ТК «ТРАКТ СЕРВИС»' with a photo of a truck and text about fire safety equipment.

Table with TV channel schedules for the twelfth part of the week, including channels like ПЕРВЫЙ КАНАЛ, НТВ, and РОССИЯ.

Table with TV channel schedules for the thirteenth part of the week, including channels like ТВ ЦЕНТР, ТНТ-ГУБЕРНИЯ, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Table with TV channel schedules for the fourteenth part of the week, including channels like ДОМАШНИЙ, КУЛЬТУРА, and ТВ ЭВЕРЕСТ.

Advertisement for 'Общественная приемная «КОММУНЫ»' with a photo of a building and text about community services.

Землячество обязывает

Общество | На днях состоялось отчётно-выборное собрание Воронежской общественной организации «Аннинское землячество».

Наш корреспондент встретился с её руководителем Евгением Вихровым

- Евгений Андреевич, вы не раз выступали на страницах нашей газеты, но время идёт, у нас появляются новые читатели, которым интересно было бы узнать о вашей организации – уникальной и единственной в своём роде...

- «Аннинское землячество» образовалось в феврале 1997 года, зарегистрировано в Управлении юстиции и имеет соответствующее свидетельство. Главными в работе землячества являются два направления: всемерное содействие своему району в социально-экономическом развитии и создание добрых товарищеских отношений внутри нашей организации, между её членами, оказание поддержки тем, кто в этом нуждается. Сейчас в землячестве 51 человек.

- А что означает «всемерное содействие своему району в социально-экономическом развитии»? Каким способом вы решаете эту задачу?

- Откровенно скажу, мы долго ломали голову над дилеммой – как, каким образом построить нашу работу, чтобы от неё была реальная польза для своих земляков. В конце концов, пришли к выводу, что самым эффективным и мощным способом, дающим быструю и долговременную пользу, является передача опыта управленческой и хозяйственной деятельности. А возможности для этого у нас немалые. Судите сами: в наших рядах более 20 крупных хозяйственных руководителей и специалистов, 10 бывших первых секретарей райкомов КПСС и председателей райисполкомов, 3 руководителя средств массовой информации. У нас солидный научный потенциал – 3 академика, в их числе директор НИИ экономики и организации АПК ЦИР академик Хицков, 8 докторов и кандидатов наук, 3 депутата областной думы, немало других достойных и авторитетных людей. Среди них такие известные личности, как народный врач СССР, почётный граж-

данин Воронежской области Ядыкина и участник Парада Победы, почётный гражданин Воронежской области Фролов. Так что у нас предостаточно людей, которые смогли бы подсказать и посоветовать.

- Нельзя ли поподробнее рассказать о формах и методах передачи опыта? Приемлем ли он для нынешних руководителей, в совершенно иных условиях?

- Как известно, опыт не имеет цвета и оттенков. Это поистине кладёшь народной мудрости, которым умные руководители, вне зависимости от своих политических пристрастий, постоянно обогащают свои познания.

Как можно не прислушаться, например, к тому, что говорит Н.П.Сидоров, И.Ф.Хицков, В.И.Нестеренко, за плечами которых долгие годы руководящей работы в трудовых коллективах, в районных и областных структурах. Много полезного и интересного могут рассказать Н.И. Зеленец, прошедший все ступени в потребкооперации и сейчас её возглавляющий, Л.В.Ядыкина, посвятившая воронежскому здравоохранению всю свою трудовую жизнь, или ветераны воронежской журналистики Г.Ф.Струков, П.И.Мартынов. И этот список можно дополнить многими другими значимыми именами.

Для передачи опыта используются самые разнообразные формы: здесь и регулярное общение с руководителями и специалистами, и участие в различных мероприятиях, проводимых в районе, выступления в местных средствах массовой информации, подготовка различных рекомендаций и т.д. и т.п. Всё это носит консультативный, ненавязчивый характер, и наши аннинские друзья берут то, что считают нужным и полезным для дела в современных условиях.

- Успехи аннинцев во многих сферах деятельности общезвестны. В чём, на ваш взгляд, «секрет» их непре-

рывного и уверенного движения вперёд?

- «Секрет» стабильного роста экономики Аннинского района, материального и духовного благополучия большинства его жителей определяется, на мой взгляд, уровнем руководства этими процессами, компетентностью и ответственностью лиц, причастных к этому, их здравомыслием и работоспособностью. Вспомните начало девяностых, когда всё крушилось в хмельном угаре ельцинства, когда ниспровергалось всё, что десятилетиями создавалось ценой немалых усилий и лишений многих поколений советских людей. В таких условиях нетрудно было потерять нравственные ориентиры, интерес к работе.

Опыт не имеет цвета и оттенков. Это поистине кладёшь народной мудрости, которым умные руководители, вне зависимости от своих политических пристрастий, постоянно обогащают свои познания.

В Анне не растерялись, устояли и сохранили не только ясные мысли, но и производственный потенциал, спецхозы, коллективные хозяйства, привычный уклад жизни сельских жителей, социальную инфраструктуру. Сохранив эти базовые ценности, они год от года укрепляют и совершенствуют их, модернизируют и приспосабливают к современным экономическим условиям.

Первостепенная роль во всём этом принадлежит главе района Василию Аведьеву. Осуществляя, по его выражению, консервативно-прогрессивные методы руководства, ему удаётся спокойной и уверенно вести район вперёд, показывая пример другим, как надо трудиться и добиваться успеха. К слову сказать, наш район последние двенадцать лет, с тех пор, как возродилось соревнование районов, неизменно выходил в число призёров, а девять раз занимал первое ме-

сто в области в соревновании работников агропромышленного комплекса. Да и в других сферах деятельности аннинцы являют собой пример.

В стиле Аведьева чётко прослеживается способность объективно и самокритично оценивать достигнутые результаты и сложившуюся ситуацию, после чего делать соответствующие выводы и принимать решение. Он умело подбирает таких помощников, на которых можно положиться. Создаёт в коллективе здоровую рабочую обстановку, оставив за собой право постоянного, всеобъемлющего и всепроникающего контроля. В его команде нет слабых, сюда берут только сильных, чтобы сделать их ещё сильнее.

Опыт не имеет цвета и оттенков. Это поистине кладёшь народной мудрости, которым умные руководители, вне зависимости от своих политических пристрастий, постоянно обогащают свои познания.

В марте следующего года будет 25 лет работы Василия Ивановича на посту руководителя Аннинского района. По-прежнему у него высокий авторитет и доверие граждан. Это вновь подтвердили прошедшие весной выборы главы района, в которых участвовало 99 процентов избирателей, и почти 95 процентов из них отдали голоса за Аведьева. Такое в наше время случается крайне редко, но говорит об очень многом.

Приятно осознавать, что в достижениях наших земляков есть и частичка усилий нашей организации. Радуюсь тому, как наши воспитанники продолжают и развивают добрые традиции старших поколений. Тысячу раз были правы мудрецы, утверждая, что настоящей учитель должен воспитать такого ученика, чтобы было потом, у кого учиться. Именно это мы и делаем сейчас.

- Насколько мне известно, многие районы намеревались иметь подобные организации. Но вы по-прежнему одиноки.

- Для создания подобных общественных формирований необходимы два условия. Первое. Воля и желание руководителя района, понимание им целесообразности этого дела и готовность отдать часть своего времени и сил на то, что не даёт сиюминутную выгоду.

Второе. Наличие в Воронежской области тех или иных районов, которые пожелали бы не только объединиться, но и возглавить это дело, взять на себя ношу руководителя.

Действительно, многие обращались к нам за советом и консультациями. Некоторые брали Устав нашей организации и другие учредительные документы, но на этом всё, к сожалению, и заканчивалось.

Ничто дельное, как правило, на голом месте не рождается. Для нас хорошим примером служит деятельность воронежского землячества в Москве, возглавляемого В.И.Воротниковым, с которым новые областные власти, слава Богу, восстановили взаимопонимание и добрые отношения. Со своими московскими коллегами мы поддерживаем регулярные деловые связи. Естественно, наши возможности гораздо скромнее, но у нас одна общая благородная цель – делать как можно больше для блага своих земляков.

- Евгений Андреевич, что вам даёт общественная работа? Ведь она наверняка занимает много времени. А у вас, как нам известно, немало вкусов, которые требуют внимания.

- Я и впрямь богатый дед. У меня растут шестеро внуков, и недавно появился правнук – Даниил Дмитриевич. Все они, естественно, требуют определённого внимания и поддержки. В меру своих сил и возможностей стараюсь делать максимум возможного для них, в том числе обогащаю

их духовно, чтобы они выросли настоящими патриотами Родины. А от общественной работы я не устаю. Она для меня многое значит. Постоянное и интенсивное общение с друзьями и товарищами по землячеству является мощным источником пополнения энергии, помогает держать себя в надлежащей форме. Ведь ещё предстоит многое сделать для земли воронежской.

- И последний вопрос. Как прошло собрание, какие решения были приняты на нём?

- Собрание прошло организованно и по-деловому. Кроме отчёта правления о работе за последние три года, участники собрания с большим интересом прослушали сообщение главы района. Состоялся открытый и заинтересованный разговор по широкому кругу проблем внутренней жизни землячества, его участию в делах района.

Выступавшие были едины во мнении, что землячество может и должно поднять уровень своей работы, сделать её ещё более значимой и результативной. Важно полностью и до конца использовать свой интеллектуальный потенциал, совершенствуя уже сложившиеся и находя новые, более эффективные формы и методы. В частности, подчёркивалось пожелание членам землячества, находящимся в областных, городских и районных структурах власти, строить свою работу так, чтобы у жителей к ней не было серьёзных претензий.

Задачи наши остаются неизменными – укреплять земляческие связи, узы дружбы и товарищества, заботиться о преемственности поколений. А это основа благополучия и развития общества, процветания прекрасной земли аннинской и её замечательных людей, нашего родного района, являющегося, по образному выражению губернатора области Алексея Гордеева, «воронежской Кубанью».

Записал Валерий СЕВЕРЯНИН.

Из плеяды летописцев

Земляки | Он создал музей, написал книгу, воспитал детей и стал почётным гражданином Таловского района

По-доброму и часто вспоминают Заслуженного учителя РСФСР Александра Тимофеевича Лукьянова в Чигле, Таловой, Тишанке, Александровке и других сёлах Таловского района. Помнят его как замечательного педагога и краеведа, активного общественного и просто как доброго человека.



Александр Тимофеевич Лукьянов

Анатолий СИЛИН,
Заслуженный работник МВД РФ

Родился он 22 июля 1915 года в Новой Чигле, в семье крестьянина-бедняка. Мать, Капитолина Ивановна, была родом из Верхней Тишанки. Отец, Тимофей Данилович, работал пекарем в местной пекарне. В семье росло пятнадцать детей, но выжили лишь двое: Александр и сестра Валентина, остальные умерли от разных болезней в детском возрасте.

Окончив Тишанскую семилетку, Александр поступил в Бобровское педагогическое училище. В 1937 году стал работать учителем в Чигольской средней школе. И, не теряя времени, экстерном, за два года окончил исторический факультет Воронежского пединститута. В 1938 году был выдвинут на должность заведующего районным отделом народного образования. Волею на фронтах Отечественной войны. После окончания войны несколько лет работал заведующим отделом пропаганды и агитации Чигольского райкома партии, а с 1952 по 1975 годы занимал в Чигле должность директора средней школы. Вот такой, вкратце, конспект судьбы Лукьянова.

В бытность его директорства уроки мужества со временем стали основой для проведения «Дней знаний», на которые приходили ветераны войны и труда, писатели и поэты. Пришлось затратить немало сил, чтобы рядом со школой выстроили стадион. Появились свои спортзал и стрелковый тир.

Александр Тимофеевич умел добиваться поставленных целей своим трудом и своей настойчивостью. С одним ничто не мог поделаться – с плохим зрением. Приходилось много читать и писать, а глаза видели лишь процентов на десять-пятнадцать, не больше. Ещё в детстве от простуды получил серьёзное осложнение и всю дальнейшую жизнь мучился, а к старости и вовсе ничего не видел.

Лукьянов любил свой предмет – историю, увлекло его и краеведение. Для него было большим счастьем, когда он узнавал в архивах какие-то доселе неизвестные факты, подробности из истории Новой Чиглы. Всё это стремился донести потом на уроках до ребят, одолевая, если приходилось выступать перед ними с лекцией. На уроках дети его заслушивались. Лукьянова интересовала не только история Новой Чиглы, но и Таловой, Тишанки, Александровки, Бирючи. Это были всевозможные летописи поселений того времени их основания до наших дней.

Наиболее полно краеведческие материалы им подготовлены из истории Таловой, Новой Чиглы и Тишанки. Жители Тишанки в своё время с интересом читали опубликованную в районной газете «Заря» серию статей под названием «На земле тишанской». Как краеведа Александра Тимофеевича интересовало буквально всё.

Он, например, кропотливо изучал историю православных храмов Таловского района, в том числе Тишанского, Александровского, Бирюченского и Никольского поселений.

Активно занимаясь краеведением, Лукьянов загорелся желанием создать в крупных сёлах Таловского района краеведческие музеи. Дело это не простое и требует не одного года. Его инициативу поддержали, нашлись и энтузиасты из числа учителей, школьников, жителей сел. Они ходили из дома в дом, собирали документы, домашнюю утварь, старинные вещи, записывая воспоминания старожилов.

Два десятилетия кропотливого труда – и музей был открыт, а над крыльцом специально выделенного сельским Советом здания появились цифры: «1740 – 1967». Это даты основания Новой Чиглы и открытия музея. Поначалу экспонаты, картины размещались в шести выставочных залах, но работа продолжалась, и с каждым годом количество экспонатов увеличивалось. К июлю 1985 года их число уже насчитывало несколько тысяч, а в настоящее время они представлены в десяти выставочных залах.

К сорокалетию Победы полностью завершили «Летопись боевой и трудовой славы односельчан». В ней поименно названы 3700 земляков – участников фронта и тыла.

Нашел Лукьянов энтузиастов и в Тишанке: В.Ф.Мельников, В.А.Лякин, М.С.Кострюков, М. П. П р и б л о в о с к и й, Н.А.Дьяков, Н.А.Лазукин, Н.Д.Утолин, Е.С.Крутов, В.П.Кучин сделали всё, чтобы и в их селе появился музей. В августе 1970 года он был открыт.

Потрясающе, но факт: не получая ни копейки, Александр Тимофеевич проработал директором музея 23 года. Несмотря на то, что он был человеком высокого роста, худощавый, в обычной простой одежде, а зимой в валенках с галошами – музей-то не отапливался – он поражал посетителя своей энергией и феноменальной памятью на факты, даты, имена, цифры. А было ему уже за 80 лет, но настолько он был увлечен историей родного края!

...Приближалось 20-летие Великой Победы. Решили обойти каждый двор и установить точное число погибших, а их оказалось около 1500 человек. 9 мая 1965 года памятник воинско-односельчанам открыли. Он стал первым памятником в Таловском районе, где на плитах значились имена всех погибших односельчан в Великой Отечественной. И в этом деле Лукьянов стал значителем.

В 1995 году в соавторстве с Петром Михайловичем Зелениным Александр Тимофеевич Лукьянов, наконец, завершил и издал книгу «Таловский район».

Умер Александр Тимофеевич, не дожив одного года до нового тысячелетия, 15 января 1999 года. Похоронили его на родной земле, на Чигольском кладбище.

Под крылом «Парящего орла»

Образование | Здесь дают те знания, которые помогают стать сильными и успешными

Как сделать учёбу интересной, желанной, радостной? А, кроме этого, полезной для развития личности ребёнка? Чаще всего над этими мучительными вопросами бьются учителя, и в особенности родители первоклашек. Папы и мамы хотят, чтобы их дети искренне полюбили школу и сам процесс учёбы с самых первых шагов. Идут нестандартные решения этой задачи. Обращают внимание на школы с интересной и необычной подачей знаний.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ

А кто ищет, тот находит. Двадцать семь первачков переступили порог специализированного класса воронежской СШ №9 и оказались в необычной обстановке школы у-шу «Парящий орёл».

Где ещё увидишь, как на празднике знаний дети, родители и учителя вместе поют под гитару? А завуч предвзрывает всё это словами: «А теперь по просьбе 5 «В» исполним песню «В траве сидел кузнечик, японский контрразведчик». Где ещё педагоги не только дают знания, но и учат гибкости, пластичности? Причём как на физическом, так и на психологическом уровне.

Первый необычный класс появился в СШ №9 три года назад. К новаторству – все малыши, поступившие на учёбу наряду с общеобразовательной программой стали осваивать основы у-шу – присмотрелись. Сочетание восточной выдержки с российской эмоциональностью по достоинству оценили. Теперь для того чтобы учиться под крылом «Парящего орла», необходимо пройти строгий отбор.

Воронеж стал третьим городом, после Москвы и Саратова, открывшим экспериментальный класс маленьких ушуистов, – рассказал корреспонденту «Коммуны» президент Воронежской областной федерации у-шу Юрий Белов, – выбор СШ №9 был осознанным. В традициях этого учебного заведения всегда были спортивные классы. Из стен этой школы вышел знаменитый олимпийский чемпион гимнаст Николай Кроков, здесь учились члены сборной России по разным видам спорта. Все это говорит об одном – здесь хорошая спортивная база. Безусловно, мы этим пользуемся: совмещаем в едином комплексе общеобразовательную и детско-юношескую спортивную школы, а также центр детского творчества. Кроме непосредственно занятий спортом дети смогут

изучать основы китайского языка, основы разговорного английского, информатику, актёрское мастерство. У-шу с ребятами будут заниматься тренеры – победители чемпионатов Европы и мировых первенств.

Лариса Некрасова, мама перво-классника Андрея, уверена, что они с сыном сделали правильный выбор:

- Очень хотелось, чтобы ребёнок учился с желанием. Здесь тот редкий случай, когда с охотой идут в школу и дети, и сами педагоги. Да и родители тоже. Во главе угла – создание комфортной среды для всех, стремление объединить и ребят, и взрослых. Как мама я понимаю, что самое важное для ребёнка – хороший доброжелательный микроклимат в коллективе. Здесь он ощущается с первых шагов.

Как удалось выяснить «Коммуне», всего в специализированных классах по у-шу занимается 224 человека. Безусловно, не все они по окончании учёбы станут спортсменами.

- Любая школа призвана давать те знания и прививать те качества, которыми человек сможет пользоваться всю жизнь, – отметил Юрий Белов. – По сути дела, процесс воспитания и обучения сводится к одному – воспитать достойного гражданина страны, достойного представителя своего поколения. Надеюсь, что нам это удастся. Мы вооружаем наших воспитанников инструментами, с помощью которых они будут добывать знания, овладевать профессиями, делать открытия, одерживать победы.

Современные школы стараются делать учёбу увлекательной и интересной. В этом русле идут занятия и в специализированных классах у-шу.

- Мы занимаемся не сухой передачей информации (для этого есть Интернет), – уточнил Юрий Владимирович, – а трансляцией неких высших истин. У Андрея Вознесенского есть любимые мной строки: «Есть нечто большее бес-

конечности знаний. Это – бесконечности и хочется привести наших воспитанников. Помочь им стать честными, волевыми, чуткими к людям и окружающей действительности.

Каждый человек играет в жизни несколько важных ролей: ребёнок, взрослый, подчинённый, начальник и т.д. Быть разным и оставаться при этом собой – настоящее искусство, требующее большого труда и работы над собой.

Это называется пластичность. Вот как раз этому учит у-шу. Не противоречить, не плыть против течения, а правильно рассчитать тот минимум действий и оптимум душевных усилий, которые приведут к наилучшему результату.



Фото Константина ТОПОКОВИЧОВА.



УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ!
ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»
ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.

Этой выставки краски

Контакты и контракты | 23-24 сентября состоялась VI межрегиональная выставка «Воронежская область – Ваш партнёр», организованная правительством области, Торгово-промышленной палатой области и выставочным центром ВЕТА

Юрий ШАМИН

Экспозиция состоит из пяти крупных тематических блоков: «Промышленный потенциал Воронежской области», «Средний и малый бизнес», «Финансовый блок», «Инновации», «Гостевой блок – Партнёр». В выставке принимают участие 85 организаций – ведущие промышленные и инновационные предприятия Воронежской области, крупные банки, представители среднего и малого бизнеса. На коллективных экспозициях представлены предприятия Борисоглебского городского округа, Лискинского, Ботучарского, Грибановского, Хохольского, Семилукского районов, а также Курской области.

Как сказал заместитель председателя правительства Воронежской области – руководитель департамента промышленности, транспорта, связи и инноваций Воронежской области Александр Гусев, «на этой выставке мы надеемся наладить связи с нашими коллегами из других областей. Примечательно коллективный стенд департамента промышленности, транспорта, связи и инноваций Воронежской области. Мы хотели представить систему построения инновационной работы Воронежской области и показать связь, которая идёт от самой идеи, её разработки до воплощения в жизнь».

Выставку посетила официальная делегация первых лиц административных структур областей ЦФО и Украины,

торгово-промышленных палат Московской, Рязанской, Смоленской, Тульской, Ярославской и других областей. После знакомства с экспозицией представители ТПП ЦФО приняли участие в рабочем совещании руководителей ТПП, на котором обсуждалась роль торгово-промышленных палат в развитии и координации рынков ЦФО.

В рамках деловой программы первого дня работы выставки состоялся «круглый стол» «Региональная и межрегиональная кооперация предприятий, в том числе среднего и малого бизнеса: система, принципы, механизмы». Прошла презентация «Информационная и деловая поддержка бизнеса. Торгово-промышленная палата как инструмент отстаивания интересов бизнес-сообщества». Департамент промышленности, транспорта, связи и инноваций Воронежской области и департамент по развитию предпринимательства и потребительского рынка Воронежской области организовали конференцию «Создание действенных механизмов стимулирования инновационного развития». Представители компании «Корпорация «Инвестиции» (г. Москва) провели семинар «Микрофинансирование – как инструмент преодоления последствий экономического кризиса».

Не менее насыщенным был второй день работы выставки. Деловая программа началась с «круглого стола», на котором обсуждалась тема развития

энергоэффективности, энергосбережения и энергобезопасности в Воронежской области.

Руководители и технические директора предприятий малого и среднего бизнеса приняли участие в семинаре «Работающие стратегии интернет-маркетинга: как сделать рекламу эффективной и снизить расходы на неё?». Воронежский институт высоких технологий провёл «круглый стол» «Инновационный подход к повышению квалификации и развитию персонала». Также на одном из «круглых столов» поднималась тема аутсорсинга как инструмента работы предприятия в условиях изменений на рынке труда. Прошло расширенное заседание президиума управления ВРСР «ОПОРА». Интерес руководителей ИТР, плановых отделов строительных компаний вызвала презентация «Полимерные конструкционные материалы».

Название выставки «Воронежская область – Ваш партнёр» нашло подтверждение на деле. За два дня выставку посетили делегации административных структур различных областей Российской Федерации и ближнего зарубежья. По отзывам почетных гостей выставки, экспозиция отразила большой потенциал Воронежской области и показала, что Воронежская область – надёжный партнёр на пути к успеху.

Следующая VII межрегиональная выставка «Воронежская область – Ваш партнёр» состоится 22-23 сентября 2010 года.

Взрыв обозначил проблемы

Начало | Страница 1

Все попытки отдать его на хранение ответственными лицам из правоохранительных органов не увенчались успехом – никто не хотел его брать. Забрать свидетельство с собой тоже было нельзя – ведь по сути это стало бы кражей документов. Пришлось отдать документ жителю пострадавшего дома, под честное слово, что они найдут владельца.

Нашли свидетеля взрыва. По его словам, он был в машине во дворе, разгружал товар для находившегося рядом магазина. Видел, как на склад пиротехники зашел рабочий, через несколько минут послышался взрыв, после чего весь двор наполнился огнём, а затем прозвучал ещё один сильный взрыв, который и принёс сильные разрушения.

Кто за это ответит?

Самое интересное, что в этом же самом дворе склад «Омега» уже взрывался. Тогда, в 2003 году, взрыв произошёл в подвале дома, погибли два человека, работники пиротехнической конторы. После этого МЧС устроил проверку всех торговых точек, заставил перенести склад из подвала в отдельное строение, однако о запрете хранения в городской черте опасного груза речь не шла.

И вот печальный результат. Руководители «Омеги» уже вторые сутки скрываются от следователей прокуратуры, по факту взрыва Следственным комитетом Следственного управления при Прокуратуре РФ по Воронежской области возбуждено уголовное дело, а городские руководители обещают помочь всем пострадавшим.

По словам мэра Сергея Колуха, в настоящее время уже сформированы специальные ремонтные бригады, которые приступили к восстановительным работам в доме сразу после окончания следственных мероприятий. Ремонтные бригады вывозят строительный мусор, меняют поврежденные оконные блоки. В находящийся рядом с местом взрыва дом накануне вечером допущены хозяева квартир. Электроснабжение дома восстановлено. Поддача газа приостановлена до особого распоряжения. Кроме этого, главной города отныне распоряжения об организации подвоза горячего питания на место происшествия.

Сложной остаётся и ситуация с ранеными. На сегодняшний день в больницах находится 21 пострадавший, большинство из которых выписаны не ранее чем через неделю-две. Среди травм преобладают сотрясение мозга, резаные, колотые и рваные раны, а также ожоги, в том числе ожог 2-3-й степени и термический ожог.

И грянул гром

А вчера состоялась сразу две пресс-конференции. И обе с очень интересным результатом. На одной из них, проведённой главой Воронежца Сергеем Колухом, были обнародованы предварительные данные о причинах взрыва. По его словам, предположение о неконфигурированном возгорании фейерверков сейчас наиболее подтверждено.

Вечером в четверг завалы на месте строения были почти полностью разобраны, сейчас специалисты составляют сметы будущих работ, большая часть которых будет проведена за муниципальный счёт.

Выяснилась и ещё одна любопытная деталь – оказалось, что территория, на которой располагался склад, принадлежал воинской части, поэтому в расследовании участвуют и военные. Но самое интересное, что после взрыва, благодаря помощи жильцов, на территории той же воинской части обнаружили похожий склад.



Фот. Константина ТОПОЛНИКОВА

Кстати, к самим жильцам у МЧСников много вопросов. Глава городского ГО и ЧС Сергей Хомук даже укорил их за то, что вовремя не сообщили о наличии опасного склада. Но больше это было похоже на хорошую мину при плохой игре.

Кстати, пожаро- и взрывоопасных объектов в Воронеже специалисты насчитали 33 – это и завод «Синтезкаучук», и Воронежский складокомбинат. Но склады с петардами, как выяснилось, в этот список не входят.

В то же время состоялась пресс-конференция с участием и.о. начальника ГУ МЧС Игоря Кобзева и и.о. главного государственного инспектора по пожарному надзору области Сергея Кондратьева.

Игорь Иванович коротко описал ситуацию и тот момент, когда инспекция и она уехал на место происшествия. Оставившийся на конференции Сергей Кондратьев сообщил, что собственник здания пока не установлен. По неофициальной информации, оно не находится на балансе Ленинского района. А это говорит о том, что городу оно не принадлежит и осмотру Госпожнадзора оно не подвергалось. В соответствии с 294-м Федеральным законом «О защите прав юридических лиц» мероприятия по проверке их деятельности проводятся в определённых условиях. «Проверить их можно не раньше, чем через три года с момента регистрации. Поэтому мы не можем делать это когда нам вздумается», – заявил Сергей Кондратьев.

Инспектор по пожарному надзору удивился и постоянным вопросам о фирме «Омега»: «С чего вы взяли, что именно она – владелец склада? Да к тому же ещё не установлено, что именно там взорвалось».

А на вопрос «почему склад ранее не был проверен на пожарную безопасность?» ответил, что им его не показали.

Роман ГЕРУСОВ, Вита ТОКАРЕВА.

P.S. Взрыв складов на улице Краснознаменной поставил перед властью ряд неудобных вопросов. Во-первых, всем ли пострадавшим семьям тяжелораненых и погибших будет оказана помощь? И если да, то в каком объёме? Выгорели квартиры, целые подъезды, уничтожены десятки машин, пострадали объекты торговли. Сумма ущерба колоссальная. Кто в итоге понесёт эти расходы?

Взрыв ставит неудобные вопросы и по поводу других опасных объектов Воронежа, например, АЭС, многие из которых находятся чуть ли не во дворах домов.



Лекарь «Невотон»: ленинградское чудо в Воронеже!

Счастье – это быть здоровым. Вы согласны? Ибо без здоровья нет сил радоваться жизни. И даже для счастья в личной и семейной жизни, и успеха в работе нам непременно нужно здоровье! Как его обрести, знают те, у кого есть «Невотон», творящий настоящее волшебство!

Делает счастливыми

Это было год назад, когда я сильно болела. Со здоровьем творилось что-то непонятное. Боль во всем теле, головокружения и туман в глазах, давление то вверх, то вниз, проблемы по-женски, на ногах такие отеки, что летом ходила только в сандалях. Мне всего 35, но чувствовала я себя старухой: с утра без посторонней помощи даже не могла с постели подняться, чтобы ползти на работу, а о выполнении супружеского долга даже не думала. Я ходила по врачам и разным «бабкам». Врачи назначали таблетки, от которых начала болеть печень и «поджелудка», и появлялись новые проблемы. Но однажды мой давний друг подарил мне на день рождения «Невотон» и сказал, что он меня вернет к жизни. Я тогда уже совсем отчаялась, но ему поверила. Почему? Потому что с ним на моих глазах произошло чудо. Я всегда знала его веселым и крепким парнем. Но вдруг года 4 назад он резко и по непонятным причинам стал ханжой, ничего не мог есть (его уже не было), испытывал невероятные боли. Исхудал с 90 до 55 кг за какие-то 3 месяца. Стал похож на мумию. Все говорили, что на нем сильная порча, и что парень – не жилец. Даже жена уже смирилась, что он умирает от непонятного недуга. В конце концов болезнь его вообще приковала к постели. Его спас «Невотон».

Вот уже два года он живет полной жизнью и вспоминает прошлое, как страшный сон. «Невотон» вернул к жизни и меня. Разумеется, это произошло не мгновенно. Сразу после приема таблеток, которые буквально с детства разрушали мой организм, понадобилось время. Но улучшение самочувствия я почувствовала буквально на 2-й день. У меня окончательно перестала болеть голова, и прошли эти предвещавшие состояние. А сегодня я чувствую себя совершенно здоровой. Моя семья счастлива.

91-й годок. Она не могла даже головы приподнять от боли. А видели бы вы, какая она сейчас жизнерадостная и бойкая, даже не верится. Целиком днём ходит, сидит, что-то делает, вместе со всей нашей семьей кушает. Спасибо вам!»

Н.Г. Лазаренко, Томская обл.: «Это замечательный прибор. Хорошо подлечила свою гипертонию, а муж вылез из язвы желудка. Это и правда может показаться фантастикой...»

Игорь Кириллов, известный диктор:

«За долгие годы работы я освещал самые разные события, был в курсе последних новостей. Но несколько лет назад моя жизнь замерла. Сильные головные боли, давление... - гипертония. Чего я только не перепробовал: лекарства, уколы... Ничего не помогло. Мне посоветовали «Невотон», я решил попробовать. Ведь это же очень просто – надеть... и забыл. И только через два дня понял: голова не болит, давление нормализовалось, смены погоды совершенно не чувствую. «Невотон» вернул меня к жизни. Уверен, и вам он поможет!»

С.А. Алиева, г. Чапаевск:

«Я стала пользоваться прибором 3 месяца назад. Перестали болеть ноги, пропади морщины на лице, ушли бессонница и депрессия. Я – совершенно здоровая женщина!»

Г. Воронин, Приморский край: «Родные мои сплестили Я год терпеть сильнейшую боль и трепала деньги на лекарства. И вот я получила это маленькое чудо. Я делала процедуры утром 1 час и вечером 1 час. На 9-й день я почувствовала облегчение, а сейчас полностью здорова!»

Семья Голубевых: «Низкий поклон вам, создатели «Невотона». За 7 месяцев мы вылечили: у меня – гастрит и боли в печени; артрит, пародонтоз и хроническую усталость у дочери; сыниги и шишки у детей. У зятя исчезли приступы астмы. Знакомая за 9 сеансов избавилась от уродливых сосудистых узлов и синевы под кожей (варикозное расширение вен). И еще многим помогло.»

Секрет Клеопатры доступен всем

«Невотон» – это физиотерапевтический прибор-аппликатор в виде маленькой капсулы. Она образует

вокруг себя особое магнитное поле, которое действует на очаг болезни, в результате чего клетки больного органа активизируются, самоочищаются, избавляются от шлаков, улучшается их насыщение кислородом. Капсулу зажимают на шею или крепят на больное место на 1-6 часов (время можно перенести на другое место) и носят до выздоровления. Полный курс – 3-4 недели.

«Невотон» прошел длительную медицинскую апробацию в научных и медицинских учреждениях страны. Его прототип разработан ленинградскими «оборонщиками» еще в советское время и был доступен лишь в закрытых медцентрах для правительственных чиновников и ФСБ.

Этот уникальный прибор нельзя было нигде купить. Известные ученые, а также 19 НИИ и клиник С.-Петербурга рекомендовали «Невотон» к производству.

Исследования ученых и врачей на практике показали, что прибор быстро снимает боль, для чего достаточно 3-5 дней. Воздействуя на системы организма, аппликатор помогает справиться со многими недугами. «Невотон» снимает боли при травмах, ушибах, растяжениях и т.п. Стимулирует восстановление сил после физической и психологической нагрузок. «Невотон» повышает выносливость, снимает нервное напряжение, нормализует сон. Улучшает пищеварение. Активизирует внутренние энергетические возможности человека.

Кстати, магнитную энергию применяли еще в Древнем Египте и Китае для обезбоживания, лечения ран и язв. Магнитный камень на себе постоянно носила сама Клеопатра, что позволяло сохранять ее красоту и молодость. Авиценна лечил магнитными переломы костей, а Плиний-старший лечил магнитом болезни глаз.

«Невотон» лечит широкий спектр заболеваний и прост в применении. Он справляется даже с запущенными случаями заболеваний. Он совершенно безопасен: не вызывает передозировки и побочных эффектов, не требует консультации врача. Им можно пользоваться с детьми, и взрослым. Очень надежен: будет служить вам не менее 10 лет. Более того, одним прибором могут пользоваться несколько человек, и его свойства при этом не ухудшаются. Кстати, «Невотон» может не только вылечить, но и уберечь от многих болезней, снимая стресс, повышая иммунитет и работоспособность, поэтому его рекомендуют и здоровым людям.

И, что особенно важно, «Невотон» доступен по цене любому. Применение «Невотона» позволяет экономить деньги, которые вы тратите на лекарства, что очень важно для пенсионеров и молодых семей.

Тел. для справок в Москве: 8 (499) 503-11-45. Заказы по почте: 105037, г. Москва, а/я 12.

ВНИМАНИЕ! Только 4 и 5 октября с 10.00 до 11.00 в ДК им. Цюльковского, д. 18) и с 12.00 до 13.00 в ДК им. К.Маркса (ДК железнодорожников, ул. Никитинская, д. 1, каб. 36) и с 14.00 до 15.00 в ДК им. Коминтерна (Московский пр.-т, 9) состоятся подробные консультации по использованию прибора, а также продажа ограниченной партии «Невотона». Цена – 1390 руб. Пенсионерам и инвалидам – 1200 руб.

ПЕРЕД ПРИМЕНЕНИЕМ ПОДРОБНО ИЗУЧИТЕ ИНСТРУКЦИЮ ИЛИ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ У СПЕЦИАЛИСТА О ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ

Прощение	Фронтонная дорога	Игрушечный младенец	Марка автомобиля	Спортивные сани	Сказочная птица
Узелковое письмо инков	"Охота" за ягодами	Отлучение от церкви	Помощник царя небесного	На нём стоит Рим	Актриса... Тайлер
Декоративное растение	Крайняя форма национализма	Надпись на кинокадре	Сплав железа с никелем	Потери, урон	Мужское имя
Актриса... Мур	Густое варенье	Жанр Омара Хайяма	Военно-свадебная музыка	3-я степень числа	Лекарство от голода
Кукла в рост человека	Будущий металл	Орденская планка	Суббота в Израиле		

Ответы на сканворд (24 сентября)

Э	П	Р	А	К	Т	И	К
Г	А	Л	И	С	Е	Л	О
О	П	А	Л	П	С	Е	Л
И	Г	О	П	А	К	Е	Л
З	А	Т	И	Т	Л	О	Н
М	А	Т	Т	И	Т	Л	О
Н	А	Р	О	Д	Е	Л	О
И	Л	Е	О	М	М	А	Т
С	А	М	О	А	М	Т	Л
Р	К	Л	Ю	К	А	Т	Л
Г	Ю	Г	О	С	М	А	М
И	О	О	С	О	Б	А	Т
З	О	Н	Т	Т	Р	О	Н

В редакции КОММУНА
газеты
вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в ГАЗЕТАХ:

- «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА»
- «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА»
- «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ»
- «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»
- «ФАКТ» г. Брянск
- Краснодарский край

РЕКЛАМА
39-00-33
ПО РАСЧЕНКАМ «КОММУНА»
Контрольные экземпляры и публикации в иногородних газетах будут вам предоплачены.
Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

КОММУНА
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор **В. И. ЖИХАРЕВ.**
Дежурный по номеру **Д. ДЕНИСЕНКО.**

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:
Для справок 51-24-87.
ОТДЕЛЫ:
Информации 53-32-10.
Общественно-политической информации 55-68-23.
Социальных проблем и права 55-68-23.
Культуры, образования 53-29-47.
Экономики 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ
телефон/факс: 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Газета зарегистрирована в Центрально-Черноземном межрегиональном территориальном управлении Миллерталя РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационное свидетельство ПИ №6-0851.
Отпечатано с готового оригинал-макета заказчика в ОАО ИПО «Воронеж» (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Телефоны дочерних изданий «КОММУНА»:
«Воронежская неделя» 55-14-74.
«Коммуна плюс» 55-14-74.
«Кольцовский сквер» 53-29-47.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.kommuna.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Индекс 51160. Заказ № 2562. Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.
Тираж - 17840 (подписка - 15476) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Могилев, Кишинев.

Цена 5 руб.